

Εισροές: Τα σχέδια για το 2019

ΣΩΤΗΡΗΣ ΣΑΛΗΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΦΕ

Συνεργασία για την επίλυση των χρόνιων προβλημάτων του κλάδου

Η ΕΦΕ είναι μια αστική εταιρεία, η οποία δημιουργήθηκε προκειμένου να διαφυλαχθούν και να προαχθούν τα επαγγελματικά, οικονομικά και κοινωνικά συμφέροντα των μελών, αλλά και των επαγγελματιών φυτωριούχων. Ειδικότερα:

1. Η παραγωγή και η οργάνωση της αγοράς του πιστοποιημένου υλικού στην Ελλάδα και η προώθησή του στην ελληνική αγορά και στο εξωτερικό.
 2. Η προστασία από ασθένειες καραντίνας.
 3. Η δημιουργία νέων ποικιλιών και η συνεργασία με οίκους του εξωτερικού.
 4. Η ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας για το πολλαπλασιαστικό υλικό.
 5. Η επιμόρφωση των φυτωριούχων.
 6. Η κλαδική εκπροσώπηση των φυτωριούχων πολλαπλασιαστικού υλικού ενώπιον εθνικών, ευρωπαϊκών και άλλων αρχών ή φορέων.
 7. Η διάσωση και συντήρηση γενετικού υλικού γηγενών ποικιλιών.
- Η πραγματοποίηση των προαναφερθέντων και η προσπάθεια για λύσεις αντανακλά και τον τρόπο που η ΕΦΕ έδρασε στη χρονιά που πέρασε. Με την προβολή των προβλημάτων σε αρμόδιες αρχές, υπου-



γεία, υπηρεσίες και φορείς προκειμένου να πετύχει ο κλάδος στήριξης για τη λύση των προβλημάτων, καθώς και με τη μελέτη και την υποβολή προτάσεων, επιχειρήθηκε να δημιουργηθεί μια ειλικρινής σχέση ανάμεσα σε παραγωγούς, ιδρύματα και ΥΠΑΑΤ, έτσι ώστε προβλήματα που χρονίζουν, αλλά και ελλείμματα του παρελθόντος να μπουν στη λογική της σωστής λειτουργίας και της πιστής εφαρμογής του νομικού πλαισίου.

Ο χρόνος θα δείξει κατά πόσο αυτή η σχέση θα μπορεί να επιλύσει και να ξεμπλοκάρει τις προβλεπόμενες νομικές διαδικασίες.

Με αυτό το σκεπτικό κινήθηκε η ΕΦΕ τη χρονιά που πέρασε,

και έτσι θα κινήσει και στην επόμενη χρονιά. Αποδεικνύεται ότι ο τρόπος δράσης της ΕΦΕ είναι πλέον αποδεκτός και αυτό φαίνεται και από το ότι συνεχώς καινούργια μέλη εγγράφονται και συμμετέχουν ενεργά στην Ένωση, με σοβαρότητα και θέληση, για να μπορέσει η παραγωγή πολλαπλασιαστικού υλικού να οργανωθεί και να γίνει συνείδηση όλων ότι η παραγωγή δεν είναι προϊόν ευκαιριακής σκέψης, αλλά λειτουργήμα, το οποίο δημιουργεί υποχρεώσεις στους επαγγελματίες και αποτρέπει τους ερασιτέχνες.



ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΟΥΣΑΣ, ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ BIOSOLIDS

Η κυκλική οικονομία στο επίκεντρο

ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ εδαφοβελτιωτικών προϊόντων βιολογικής και συμβατικής καλλιέργειας έχει ως βασικό αντικείμενό της η Biosolids SA. Με έδρα τη Θεσσαλονίκη και παραγωγικές εγκαταστάσεις στην περιοχή της Σκύδρας (24.704 m² στην ΠΕ Πέλλας), η εταιρεία παράγει υψηλής ποιότητας εδαφοβελτιωτικά προϊόντα από κομποστοποίηση οργανικών υπολειμμάτων, μέσω μιας φυσικής διαδικασίας κατά την οποία τα οργανικά υλικά μετατρέπονται σε μια πλούσια σκούρα ουσία που ονομάζεται εδαφοβελτιωτικό (κομπόστ). Η εταιρεία, από το 2012 που ιδρύθηκε, έχει αυξήσει την γκάμα των προϊόντων που παράγει και τα οποία συσκευάζει σε σακιά των 12, 20, 50 και 70 λίτρων, αλλά και σε μεγαλύτερες συσκευασίες big bag, είτε χύδην κατά παραγγελία. Απευθύνονται σε φυτώρια, θερμοκήπια, κήπους, ενώ είναι κατάλληλες για οικιακή χρήση.

Μεταξύ των προϊόντων της είναι το biosolids compost bio, το οποίο είναι εγκεκριμένο από τον οργανισμό ΔΗΩ για χρήση σε βιολογικές καλλιέργειες και είναι καθαρά βιολογικό προϊόν, που προέρχεται σε ποσοστό 100% από την επεξεργασία φυτικών υπολειμμάτων (φρούτα, λαχανικά, τρόφιμα, κλαδέματα, άχυρο, πριονίδι). Ακόμη ένα διαμάντι της εταιρείας είναι το Organic Grow, ένα εδαφοβελτιωτικό εμπλουτισμένο με μυκόρριζα, τον ωφέλιμο μύκητα Trichoderma harzianum, ιδανικό για την εγκατάσταση νέων καλλιέργειών.

Επίσης, στην γκάμα των προϊόντων της Biosolids ανήκει και η ΕΥΦΟΡΗ ΓΗ, προϊόν που εστιάζει στην οργανική θρέψη των καλλιεργειών, πλούσιο σε μακροθρεπτικά στοιχεία και ιχνοστοιχεία ζωτικής σημασίας για την ενίσχυση της καλλιέργειας. Το συγκεκριμένο εδαφοβελτιωτικό έχει μεγάλη απήχηση στην αγορά λόγω της συσκευασίας των 70lt, καθώς απευθύνεται σε επαγγελματίες καλλιεργητές. Ένα νέο

προϊόν που βγήκε στην αγορά εντός του 2018 είναι το BioFlora. Πρόκειται για ένα μείγμα φυσικού χώματος εμπλουτισμένου με τα θρεπτικά συστατικά του biosolids compost. Πρόκειται για κατάλληλο υπόστρωμα για όλα τα φυτά εσωτερικού και εξωτερικού χώρου.

Προτεραιότητα της Biosolids είναι η συνεχής εξασφάλιση της ποιότητας των προϊόντων της, η οποία επιτυγχάνεται με τον συνεχή ποιοτικό έλεγχο από διαπιστευμένα εργαστήρια, αλλά και μέσω εφαρμογών πειραμάτων, σε συνεργασία με το Κολλέγιο Perrotis της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής. Η εταιρεία είναι πιστοποιημένη κατά ISO 14001:2015 και 9001:2015 και είναι μέλος του ECN (European Compost Network). Το 2018, έλαβε Βραβείο Προϊόντος & Υπηρεσιών (Products & Services Award) των

European Business Awards for the Environment, που είναι τα σημαντικότερα και εγκυρότερα περιβαλλοντικά βραβεία της Ευρώπης.

Το επενδυτικό πρόγραμμά της περιλαμβάνει επενδύσεις ύψους 800.000 ευρώ σε εργαστηριακό και παρα-



γωγική μονάδα στη Σκύδρα Πέλλας, με στόχο την αύξηση δυναμικότητας, ώστε να ανταποκριθεί στη συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση για τα τελικά προϊόντα αλλά και στη συνεχώς αυξανόμενη ροή υλικών προς διαχείριση. Παράλληλα, η εταιρεία, μέσω της θυγατρικής της (Bio Renewables AE), ξεκίνησε τη μελέτη για την κατασκευή μονάδας παραγωγής βιοαερίου από βιομάζα, δυναμικότητας 1 MW, στην ίδια περιοχή, αξιοποιώντας τη συνεργασία μεταξύ των δύο εταιρειών. Η συγκεκριμένη επένδυση υπολογίζεται ότι θα ανέλθει σε 3 εκατ. ευρώ.

Η εταιρεία έχει ήδη ξεκινήσει τις εξαγωγές στις όμορες χώρες των Βαλκανίων και στην Κύπρο και ήδη διευρύνονται νέες τρίτες αγορές, όπου πολύ σύντομα θα ξεκινήσει συνεργασίες.